



Suomen Purjehtijaliitto ry Finlands Seglarförbund rf

Uutiskirje 03/09

Hyvä seuranne tiedotuksesta vastaava,

Näin kesän ja lomapurjehdusten ja muiden veneilyaktiviteettien kynnyksellä on hyvä muistaa hyödyntää Purjehtijaliiton tarjoamat edut jäsenilleen. Kaikki Purjehtijaliiton seurojen jäsenet ovat automaattisesti vakuutettuja tapaturmien varalle. Hyödynnä myös Purjehtijaliiton kumppaneiden edulliset hinnat Tallink-Siljan matkoissa ja hoteleissa ja Hertz-autovuokraamoissa.

Uutisia Purjehtijaliitosta

Purjehtijaliitto palkkasi kesätiedottajan

Liiton viestinnän tarve lähes tuplaantuu kesäkaudella ja sitä tarvetta vastaamaan Purjehtijaliitto palkkasi toimistolle tiedotusopin opiskelijan Sandra Itäisen avustamaan päivittäisissä tiedotus- ja toimitusrutiineissa. Sandran pääasiallisiin tehtäviin kuuluu kotisivujen päivittäminen, uutisten toimittaminen, kisatiedottaminen ja muu tekstituotanto. Hänet tavoittaa sähköpostiosoitteesta [sandra.itainen \(at\) purjehtijaliitto.fi](mailto:sandra.itainen@purjehtijaliitto.fi).

Hertzin vuokra-autot osaksi Purjehtijaliiton jäsenetupakettia – ympäristöystävällisesti

Purjehtijaliitto ja Autovuokraamo Hertz solmivat yhteistyösopimuksen, jossa Hertz tarjoaa Purjehtijaliiton jäsenille edulliset hinnat niin Suomessa kuin ulkomailla, ympäri vuoden. Suomessa edulliseen hintaan sisältyvät myös ajokilometrit. Varauksen ja vuokrauksen yhteydessä käytetään tunnistena olevaa Suomen Purjehtijaliiton CDP-numeroa, joka löytyy Purjehtija.fi -sivujen jäsenosioista.

Hertz on yksi maailman tunnetuimmista matkailualan brändeistä. Monipuolinen ja luotettava autokalusto takaa sinulle ja miehistöllesi juuri sellaisen auton kuin tarpeesi kulloinkin vaatii. Hertz tarjoaa myös ympäristöystävällisen vaihtoehdon vuoraamalla mahdollisimman ympäristöystävällisiä **Green Collection** -ajoneuvoja.

Purjehtijaliitto vakuuttaa seuransa ja jäsenensä

Purjehtijaliiton jäseneseuran jäsenenä sinut on vakuutettu If Vahinkovakuutusyhtiössä tapaturmavakuutuksella, joka on voimassa kaikessa veneilytoiminnassa ja veneilyyn välittömästi liittyvillä meno- ja paluumatkoilla Suomessa sekä tilapäisesti korkeintaan kolme kuukautta ulkomailla samoin edellytyksin kuin Suomessa. Lisäksi vakuutus on voimassa Purjehtijaliiton, -seuran tai -koulun järjestämissä purjehduskilpailuissa tai harjoituksissa tai vakuutetun harjoitellessa valmennusohjelman mukaisesti sekä näihin liittyvien välittömien matkojen aikana.

Muista, että valtameripurjehduksia ja moottorivene-kilpailuja ja niiden harjoittelua varten tarvitaan erillinen vakuutus.

Tutustu If Vahinkovakuutusyhtiön tarjoamiin jäsenetuihisi osoitteessa: www.if.fi/purjehtija

Purjehtijaliiton jäseneseurojen toimihenkilöillä on vapaaehtoistyön tapaturmavakuutus ja toiminnanvastuuvakuutus (ns. tuplaturva) vakuutusyhtiö Pohjolassa. Tarkempia tietoja vakuutuksesta löytyy www.purjehtija.fi.

Suomen Purjehtijaliiton vuosikirja sai ympäristömerkin

Ympäristön, ja varsinkin vesistöjemme hyvinvointi, on Suomen Purjehtijaliiton toiminnan yksi merkittävimmistä pitkántähtäimen tavoitteista. Tukeaksemme ympäristöystävällistä kehitystä pyrimme käyttämään ympäristömerkittyjä painotuotteita. Joutsenmerkki eli Pohjoismainen ympäristömerkki on tunnustus ympäristöystävällisestä tuotantoprosessista ja lopputuotteen kierrätettävyydestä.

Jäsenlehti uudistuu syksyllä

Monet jäsenistä ovat varmasti ihmetelleet toukokuun numeron puuttumista. Tähän on syynä nykyisen jäsenlehtemme, Navigaren kustantajan taloudelliset vaikeudet ja selvitystilä. Kartoitamme parhaillaan uutta kustantajaa lehdelle ja samalla kehitämme lehden konseptia entistä paremmin jäsenkunnallemme sopivaksi.

Veneilyryhmä kartoittaa jälleen jäsenistön tarpeita – vastaa kyselyyn ja vaikuta!

Suomen Purjehtijaliiton ja Suomen Veneilyliiton yhteinen veneilyryhmä uusii vuonna 2007 tekemän verkkokyselyn, jossa selvitettiin miten tietoisia jäsenseurojen jäsenet ovat liittojen veneilytoimikuntien työstä ja mitä he toivovat siltä jatkossa. Kyselyn tarkoitus on mitata toiminnan kehittymistä ja antaa suuntaa seuraavien vuosien toiminnalle. Kyselyn tarkemmat tulokset ja vertailut julkaistaan syksyllä 2009.

Kirjaudu kyselyyn tästä linkistä.

<https://www.webropol.com/P.aspx?id=335928&cid=93809703>

Purjehtijaliiton sivuilla seuroille ja luokkaliitoille omat uutissivut

Purjehtijaliiton uusille sivuille voi toimittaa seuraasi tai luokkaasi koskevia uutisia muiden jäsenten luettavaksi. Hyödyntäkää tilaisuus ja jakakaa hyviksi todettuja toimintatapoja, tapahtumia tai materiaaleja muiden seurojen kanssa. Lähetä lyhyt uutinen suomeksi tai ruotsiksi. Sivuiltamme löytyy valmis lomake uutisen lähettämistä varten. www.purjehtija.fi > jäsenet.

Suomen suurin veneasemaketju valmiina kesäsesonkiin

St1:n veneasemaketjun lähes kolmekymmentä pistettä palvelevat veneilijöitä tänäkin kesänä Suomen järvi- ja merialueilla. Verkosto on saanut kaksi uutta asemaa: Porkkala ja Espoon Suvisaaristo (Skata). Lähiaikoina avataan St1-veneasema myös Tammisaareen. www.st1.fi

Purjehtijaliiton koulutuksia ja tapahtumia

Junioriohjaajan peruskurssit

Tarkempaa tietoa kurssien siällöstä löytyy liiton purjehtija.fi-sivuilta, kohdasta koulutus.

Turussa 5.-7.6.

Suomen Purjehtijaliitto järjestää Junioriohjaajan peruskurssin Turussa 5.-7.6.2009. Kurssi on tarkoitettu kaikille juniorien ohjaamisesta kiinnostuneille henkilöille, jotka osaavat itse purjehtia kevytveneellä normaaliolosuhteissa ja ovat vähintään 16 -vuotiaita.

Ilmoittautumiset [katja.rytkonen\(at\)turunpursiseura.fi](mailto:katja.rytkonen(at)turunpursiseura.fi). Kurssilla on paikkoja rajoitetusti.

Espoossa 15.-17.5.

Suomen Purjehtijaliitto järjestää Junioriohjaajan jatkokurssin Espoossa 15.-17.5.2009. Kurssi on tarkoitettu kaikille juniorien ohjaamisesta kiinnostuneille henkilöille, jotka ovat käyneet junioriohjaajan peruskurssin ja joilla on riittävä kokemus aloittelijoiden opettamisesta. Lisäksi edellytyksenä on oma purjehdustaito ja vähintään 16 vuoden ikä.

Kurssilla on paikkoja rajoitetusti. Lisätietoja [pirkko.patja\(at\)purjehtijaliitto.fi](mailto:pirkko.patja(at)purjehtijaliitto.fi) tai p. 0207 964 203 / Pirkko Patja.

Ohjaajien taitoleiri Tampereella 6.-7.6.

Suomen Purjehtijaliitto järjestää Ohjaajien Taitoleirin Tampereella 6.-7.6.2009. Kurssi on tarkoitettu kaikille juniorien ohjaamisesta kiinnostuneille henkilöille, jotka haluavat kehittää omia jollapurjehdustaitojaan ja ovat vähintään 16 -vuotiaita.

Kurssin sisältö:

- veneen käsittelyharjoituksia
- vasta- ja myötätuuliharjoituksia
- lähtöharjoituksia

- ohjaajaveneellä johdettuja harjoituksia
- erilaisia ratamalleja > monipuolisia harjoituksia

Kurssin vastuuvaimentajana toimii Mikaela Kolster. Kurssi pidetään Tampereen Pursiseuran (TaPS) tiloissa.

Lisätietoja kaikista koulutuksista antaa pirkko.patja@purjehtija.fi tai p. 0207 964 203 / Pirkko Patja.

Materiaaleja ja muita tärkeitä asioita

Junioripurjehtijoiden uudet harjoituskirjat ladattavissa

Seuran junioripurjehtijoille löytyy Purjehtijaliiton uudistuneilta nettisivuilta harjoituskirja ja harjoitepankki, missä voi ladata jopa 103 harjoitetta. Harjoituskirjan avulla purjehtija voi seurata omaa harjoitteluaan ja oppimistaan aivan ensimmäisistä harjoituksista aina vaativien taitojen oppimiseen saakka. Harjoituskirja toimii myös ohjaajien työn tukena harjoitusten sisältöä suunniteltaessa ja purjehtijoiden edistymistä seurattaessa. www.purjehtija.fi

Havainnointivenepaketteja saatavilla

Muovisia, havainnollisia pikkuveneitä protestikäsitteilyjen ja sääntökoulutusten havainnollistamiseen, ns. Quarrel Bagejä, voi nyt ostaa Purjehdusliitolta. Paketti maksaa 10 €/kpl (sis. postituskulut). Tilauksia voi tehdä osoitteeseen toimisto@purjehtija.fi.

Purjehtijan vuosikirja 2009 saatavilla

Purjehtijan vuosikirja kuuluu jokaiseen purjeveneeseen jo turvallisuussyistä. Kirjassa on myös uusitut katsastussäännöt 2009

Suomen Purjehtijaliiton toimittama Purjehtijan Vuosikirja 2009 kuuluu jokaiseen purjeveneeseen. Tuhdissa tietopaketeissa on päivitetty purjevenerekisteri ja kaikkien seurojen yhteystiedot. Kirjassa on myös käsitelty veneilyn sääntöjä, väistämisvelvollisuuksia, vesiturvallisuutta, merimiestaitoja, ympäristönsuojeluasioita, katsastussäännöt ja kaikkea muuta veneilyyn liittyvää.

Monissa seuroissa vuosikirja on annettu veneen omistajalle hyväksytyyn katsastuksen merkinä. Tämä käytäntö on otettu hyvin vastaan. Useat seurat ovat myös myyneet vuosikirjaa jäsenilleen.

Purjehtijan Vuosikirja 2009 ovh on 30 €/kpl.
Seuroille tarjoamme vuosikirjan jäsenetuhintaan laatikoittain tilattaessa:
15 €/kpl (yhdessä laatikossa on 20 kpl vuosikirjoja) + postituskulut.

Tilaukset sähköpostilla toimisto@purjehtija.fi

Terveisiä Purjehtijaliiton toimikunnilta

Purjehtijaliiton hallitus päätti, että organisaationläpinäkyvyyden lisäämiseksi toimikuntien pöytäkirjojen tiivistelmät julkaistaan uutiskirjeen yhteydessä:

Koulutustoimikunta

Koulutustoimikunta on päättänyt järjestää syksyllä -09 kouluttajatapaamisen tuomari- ja toimitsijakurssien kouluttajille. Keväällä on edellä mainittuja kursseja järjestetty parikymmentä, joissa osallistujia oli yhteensä yli 200. Syksyllä järjestetään tuomari- ja toimitsijakursseja vain seurojen ja/tai alueiden tilauksesta.

Purjehduksen Opettajat ry (PORY) järjestää purjehduskouluttajakurssin 25.-27.9.2009 Lappeenrannassa.

Veneilytoimikunnan kokous

Navigaatio- ja Veneilyliiton kanssa julkaistiin yhteistyössä veneilijän ympäristöopas, Luonnonmukainen veneily. Opas löytyy sähköisenä Purjehtijaliiton kotisivuilta ja koulutustilaisuuksiin printtinä tilattavissa Purjehtijaliiton toimistosta á 1,-.

Jäsenistölle päätettiin järjestää uusi kysely liittojen veneilytoiminnan kehittämiseksi. Edellinen kysely tehtiin kesällä 2007.

Perämeren ja Vuoksen vesistön vesienhoitosuunnitelmista on annettu lausunto. Pohjakasvustotutkimus jatkuu edelleen. Tähänastisista tuloksista mainittakoon merirokon pohjoisraja Merenkurussa, aiemmista viranomaistiedoista poiketen myös Klamilassa. Merirokko asettui useammassa aallossa, puhdistuksella oli merkitys ja kuivatus vähintään 3 vuorokautta tappoi merirokon. Tutkimuksessa käytetyt lämpötila-anturit on luovutettu Tvärminnen tutkimuslaitokselle.

Vuoden vierassatama 2010 äänestys käynnistyy juhannuksena Purjehtijaliiton kotisivuilla. Tänä vuonna äänestyksen järjestäjiin on liittynyt myös Merikarhut.

Viime vuonna toteutetun vuoden vierassatamaäänestyksen perusteella palkittiin seuraavat satamat:
Vuoden vierassatama 2009: 1536 Vaskiluoto Wasa Segelförening
Kunniamaininta 2009; Kokemäenjoen vesistö: 2180 Virrat, Laivaranta

Suosikkisatamat 2009-2011:
Suomenlahti: 217 Bockhamn
Saaristomeri/Ahvenanmaa: 1120 Seglinge
Pohjanlahti: 1317 Kylmäpihlaja
Kokemäen/Kymijoki: 3700 Viukarinsaari
Vuoksen: 4505 Koivukannaniemi

Yhdessä Metsähallituksen kanssa on päätetty toteuttaa huomaavaisuusalue Tammisaaren saariston kansallispuiston alueella väylän pohjoispuolisella alueella Groplandet ja Norrklobbarna kohdalla olevan sisäänajoreitin välillä. Huomaavaisuusalueen sääntöihin kuuluu:

- alhainen, ei peräaaltoja synnyttävä nopeus
- ei tyhjäkäyntiä, ei meluavien laitteiden käyttöä
- souda jollalla älä ajele ympäri perämootorilla
- vaimea musiikki ja keskustelu ilta-aikana
- jätteistä huolehtiminen
- tiskaaminen maissa

Muistattehan, että uutiskirje on tarkoitettu myös teidän seurojen uutiskirjeeksi toisillenne. Lähettäkää minulle seuraanne koskevia lyhyitä uutisia tapahtumista tai toimivista uusista tai käytössä olevista toimintamalleista, niin kerron niistä keskitetysti eteenpäin. Toiveita, uutisia ja kommentteja voitte lähettää minulle suoraan osoitteeseen .

Elämyksellistä kesää
Sara

P.S.

Muistathan, että purjeita voi kerätä seuroissa keskitetysti ja toimittaa WB-Sailsille tai Purjehtijaliittoon jatkokyöstettäväksi. Sovittaessa järjestämme myös kuljetuksen. Kansainvälisestikin tunnettu Globe Hope suunnittelee purjeätteestä käyttö- ja koristetuotteita. Kierrätysprojektin avulla tuemme WWF:n Itämeren suojeluprojektia, Operaatio Merenneitoa. Ohessa juliste ilmoitustaululenne.

http://www.purjehtimaan.fi/purjehtija.fi/tiedostot/GHjule_kaikkiAlh.pdf